

秒 数字

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第18届常会9日在博茨瓦纳北部城市卡萨内闭幕。本届常会决定将涉及72个国家的**55**个项目列入联合国非物质文化遗产名录。

今年是联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》通过20周年。目前共有来自145个国家的730个项目被列入联合国教科文组织活态遗产名录。

秒 航天

第500次发射！ 西昌卫星发射中心 见证中国航天新纪录

12月10日9时58分，我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将遥感三十九号卫星发射升空。这是长征系列运载火箭的第500次发射。

自1970年长征一号运载火箭发射东方红一号卫星至今，中国航天用53年的历程完成了从0到500的突破。其中长征火箭第1个百次发射用了37年，第2个百次用了7年，第3个百次用了4年，第4个百次用了2年9个月，第5个百次仅用了2年，不断刷新中国航天新纪录。

秒 灾情

美国田纳西州龙卷风 致至少6人死亡

龙卷风等恶劣天气9日袭击美国南部田纳西州，造成至少6人死亡，逾15万户企业和家庭断电，多座建筑物严重受损。

综合当地媒体报道，在田纳西州首府纳什维尔地区，有3名居民死亡；在蒙哥马利县有3人死亡，其中包括一名儿童。

蒙哥马利县官员说，龙卷风过境后，受伤送医院治疗者达23人，目前搜救工作仍在进行中。

据美国气象网站报道，9日全天，田纳西州和相邻的肯塔基州遭遇十多起龙卷风袭击，给两州多个地区造成破坏。

秒 生活

德国一住宅楼爆炸 3人受伤

德国西部城市埃森一座公寓楼9日晚间爆炸起火，造成3人受伤。

据德新社报道，初步调查显示，爆炸发生于晚10时15分许。火焰从一楼一间公寓蔓延到其它楼层，附近的建筑物也受到波及。

当地消防部门发言人说，一名住户跳窗求生。消防人员赶到时，这名住户躺在街上，伤势严重，有烧伤。此人随后被送往医院接受救治。另有两名受伤的住户在现场接受治疗后也被送医，但他们伤势不重。

消防部门在社交媒体上呼吁邻近区域的住户外出时绕行并保持家中门窗关闭。

消防部门在社交媒体上呼吁邻近区域的住户外出时绕行并保持家中门窗关闭。

秒 法治

公安机关公开通缉 10名缅北果敢自治区电信诈骗犯罪集团重要头目

记者10日从公安部获悉，针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，近日，在掌握相关犯罪事实和证据的基础上，辽宁、福建、重庆等地公安机关决定对白所成、魏怀仁、刘正祥等10名缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉。

为依法严厉打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪，切实维护人民群众生命财产安全和合法权益，辽宁省大连市公安局决定对白所成、白应苍(又名李云晨)、白应兰(又名李梦娜)进行公开悬赏通缉；福建省泉州市公安局决定对魏怀仁、魏榕(又名陈榕)、魏青松(又名杨松)进行公开悬赏通缉；福建省龙岩市公安局决定对刘正祥、刘积光(又名李华光)、刘正茂进行公开悬赏通缉；重庆市公安局决定对徐老发(又名徐发启)进行公开悬赏通缉。

对提供有效线索和协助抓捕的有功人员，公安机关将给予10万元至50万元人民币奖励。

秒 观图



“雪龙2”号和“天惠”轮卸货忙

12月8日，考察队在搭建大型临时建筑(无人机照片)。执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号和“天惠”轮，目前正在罗斯海新考察站开展卸货作业和人员登陆工作。

秒 社会

广州地铁9号线发生持刀伤人事件 嫌疑人被当场控制

广州市公安局公共交通安全分局12月10日发布情况通报称，2023年12月9日19时25分许，广州地铁9号线开往飞鹅岭站方向的列车上发生一宗伤害案件。刘某(男，19岁)因被张某(男，48岁)的小孩在车厢内嬉戏期间撞到，与张某发生口角，后持随身携带的小刀(刀刃长6.5厘米，塑料刀柄)对张某进行伤害。警方接报后立即派员到场处置，将嫌疑人刘某当场控制。

案件发生后，张某及时被送往医院治疗，经法医初步鉴定已达轻伤。目前，刘某已被警方依法予以刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。(广州公安官方微博)

秒 健康

维生素补过量有风险？ 听听营养专家怎么说

冬季由于光照和户外活动时间减少，人体容易出现维生素D缺乏的现象。不少人日常会选择服用维生素补充剂。维生素该怎么补？是否补得越多越好？北京大学第三医院临床营养科副主任医师王琛表示，要避免陷入“多多益善”的误区。

王琛介绍，一些脂溶性维生素如果摄入过多，可能引起急性或慢性中毒。例如长期大量摄入维生素A和D可能会出现肝脏不适，还可能产生乏力、骨痛、精神差等症状。补充维生素D过多还容易引起血钙升高，甚至部分器官钙化。

水溶性维生素可溶解于水，如果补充过多，人体会自行调节，相对不会带来中毒问题。不过王琛提示，一些水溶性维生素补充过多也会造成身体不适，例如摄入维生素C过多可造成腹泻，如果补充超过500毫克/天，有增加肾结石的风险。

专家提醒，想要补充维生素，首先建议从日常饮食入手。如果通过膳食仍不能满足维生素需求，建议在营养科医生的指导下进行补充。

秒 旅游

国产首艘大型邮轮 交付运营方 即将开启首次试运营

12月10日，国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”完成所有船用产品的安装，1292名来自全球各地的船员登船到岗。这也意味着国产首艘大型邮轮运营准备工作全面展开，邮轮也正式转交给运营方。

今年11月4日，历经八年科研攻关、五年设计建造的国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海外高桥造船码头完成命名交付。随即开始了艺术品、酒店用品、医疗设备等供应品的上船安装及功能验证。

近日，国产首艘大型邮轮将前往运营码头——上海吴淞口码头，准备首航前的试运营。(央视)

(本版稿件除署名外均据新华社)

中国体育彩票

7位数第 23189 期：
1 1 3 5 8 0 8
7星彩第 23142 期：
3 3 8 6 1 5 3
排列3/排列5第 23330 期：
5 3 1 8 5
大乐透奖池：10.62亿
7位数奖池：1.10亿
7星彩奖池：2.86亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球一周回顾 (12月3日-12月9日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖30注，单注最高奖金1346万元(含派奖400万元)，单注最低奖1036万多元(含派奖333万元)；二等奖开出476注，单注最高29万多元，最低15万多元。在此期间，无锡购彩者收获1注二等奖15万元，该中奖彩票出自惠山区前洲商业接8号(农业银行旁)。双色球12亿元大奖派火热进行中，单注最高可中2000万。

福彩开奖

双色球 第2023142期
02 08 20 21 27 33 14
福彩3D 第2023330期
3 7 6
15选5 第2023330期
02 03 06 10 15
以福彩正式开奖公告为准